
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 12/2/2025 
 
Του:  Χήτα Κωνσταντίνου, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ: Την κ. Υπουργό Πολιτισμού 
 
ΘΕΜΑ: «Τα Σκόπια και η Τουρκία ενέγραψαν από κοινού στον κατάλογο της 
  πολιτιστικής τους κληρονομιάς της UNESCO τον άσκαυλο (γκάιντα). 
  Ζητούμε να προστατεύσετε την πολιτιστική μας κληρονομιά σε 
  διεθνές και εθνικό επίπεδο» 
 
Κυρία Υπουργέ, 
 
Τον άσκαυλο (γκάιντα, τουλούμ, τσαμπούνα) τόσο ως κατασκευή όσο και ως μουσική 
εκτέλεση ενέγραψαν από κοινού η Τουρκία και η πιστή σύμμαχός της Σκόπια στον 
Αντιπροσωπευτικό Κατάλογο της Άυλης Πολιτιστικής Κληρονομιάς της Ανθρωπότητος 
της UNESCO, στη συνεδρίαση τον Δεκέμβριο 2024 (GEOPOLITIKO, 23.01.2025, 
20:03). Μάλιστα, η UNESCO έθεσε σε κυκλοφορία και σχετικό οπτικοακουστικό υλικό 
το οποίο ευκόλως θα ανεύρουν οι υπηρεσίες σας. 
Ο άσκαυλος είναι ένα ελληνικό πνευστό από αρχαιοτάτων χρόνων και χρησιμοποιείται 
από τον 5ο π.Χ. αιώνα με την ονομασία «Ο ασκός του Διονύσου». Αναφέρεται δε και 
από τον Αριστοτέλη. Τι σχέση έχουν με τον άσκαυλο οι τουρκομογγόλοι, οι οποίοι 
εισέβαλλαν στη Μικρά Ασία από το 1070 μ.Χ. ή οι βουλγαροσκοπιανοί που εισέβαλλαν 
στη Χερσόνησο του Αίμου τον 6ο μ.Χ. αιώνα; 
Ως Κυβέρνηση και ως Υπουργείο Πολιτισμού είστε υποχρεωμένοι να προστατεύσετε, να 
διασώσετε και να διασφαλίσετε την πολιτιστική μας κληρονομιά σε διεθνές και εθνικό 
επίπεδο. 
Υποχρεούστε να αντιδράσετε άμεσα με επιστημονική τεκμηρίωση στον διεθνή αυτόν 
οργανισμό προς τροποποίηση της ανωτέρω αποφάσεως. 
Είναι αδιανόητο να ασχολείσθε με φρενήρη τρόπο για την ανοικοδόμηση τζαμιών και 
οθωμανικών κρηνών σε όλη τη χώρα, διαφημίζοντας ή διαφυλάσσοντας τη βάρβαρη 
οθωμανική κληρονομιά των τυράννων μας και να διέλαθε την προσοχή στο Υπουργείο 
σας ή και της αντιπροσωπείας σας στην UNESCO το ανωτέρω σοβαρό γεγονός. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται η κ. Υπουργός: 
 
1. Προτίθεται να μας απαντήσετε αν υπάρχει ελληνική εκπροσώπηση στην UNESCO 
και σε θετική απάντηση, γιατί διέλαθε την προσοχή της; 
 
2. Προτίθεται να μας απαντήσει τι θα πράξει επακριβώς και άμεσα για το ανωτέρω 
ζήτημα, διασφαλίζοντας και προστατεύοντας την πολιτιστική μας κληρονομιά; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
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